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To all our valued clients anJ friends: 

C'ur traditional summ('r sah• will be as .e:reat an C'\·cnt this vear as ever. We ha\·c 
Jrasri,'ally rcdw,·1..·d priC'c-s on a large pr~portion of our stock·. and the 11st is being 
mailed only to regular customers, to give you the best 1...·hancc- of reaping rewards 
fr◊m carc-ful study of our offcrings. Plcasc read carcfu.lly! 

Some '••C"rds of advice: 
thC"m cxcJusively'. It 

Be••arc- dealers who constantlv solicit ,·ou do do business with 
may be that they do not want ·their grad.ing or prices ..:-ompareJ 

,.,ith thOS(' of other, more honest or i..'Ompctitivc dealers: 

We cordially invite you to compare our grad.ing and pricing with any other leg.itiaa.te 
offering! Every now and a.f?a in you should check on your regular dealer by comparing 
\.'ith merchandise offer~d elsc..,·hcrc. We know \.'c will pass the test: 

Prices in this list are alr('ady daringly low! Compare us to catalog - you will be 
most surprised! As a special incentive, "''e offer an additional 10% discount on all 
filled orders over SI ,500! Please do not ask for any more - our intention is tc­
make a small percentage on a large turnover, not to go broke! 

Show Schedule We really hope to see many of our friends and clients at each of the 
fol lowj ng shows. We have a table at a 11 these events: 

Sept. 7-0 
Sept. ::! 1-2,~ 
Oct. 5-7 
Oct 10-13 

Hong Kong International, Kowloon, H.K. 
Quebex. Montreal, Quebec 
Par if i c R.im Show, Vancouver, A. C. 
cogEX. Europa Hotel, London England 

TERMS Of SALE - PLEASE READ BEFORE ORDERING 

Prices are .in Canadian S - ll.S, funds deduct 2♦%. Postage and Insurance - rleasc 
add $2,50 on all ord('rs. for<'ign orders are sent at client's r.isk, reeistereJ "-"'r 
money packet where appropriate. VISA AND HASTERCHARGE - please send all ra,seJ 
print information. Tax - Dntarians plc-as(' add the 7%, except on books. Guarantees 
and refunds - 15 days 1n our holder. Ordering - by phone (24 hours) or by uc;;in.g 
order form on back page. 

Lay-away plan - 1/3 payment with order. postdated checks required for balance. jacej 
30 and 60 days after order date. No extra charge for this facility. Please- st>nj 
all 3 checks with order: no cred.i t cards on lay-away please• 



PLEASE PLAN TO VISIT 

THE CENTRAL OTTAWA INTERNATIONAL NUMISMATIC SHOW 
(C.O.I.N.S.) 

HOTEL ROXBOROUGH, DOWNTOWN OTTAWA 
(corner of Laurier and Metcalfe Streets) 

A small, intimate and friendly coin show featuring Ottawa's finest dealers 
plus visitors from as far away as Toronto, Owen Sound and Montreal as 
weather and space permit. Free admission, plenty of parking outside. Easy 
access (one floor down from lobby) by stairs or elevator. 

Sunday, September 30th, 1984 
Sunday, October 28th, 1984 
Sunday, December 23rd, 1984 Open 10 a.m. to 4 p.m. 

MILITARY ORDERS AND DECORATIONS 

Group of three to Canadian Army Medical Corps 

1914-15 star, Victory Medal and silver 1914-18 Defence medal, to Sjt, later 
Captain, H.K. Neilson, C.A.M.C. Accompanied by the original set of 
miniatures, mounted asworn. Generally EF or better. This interesting 
group to a doctor is also accompanied by a small group of German, French, 
Belgian and Jugoslavian banknotes of the first world war period, presently 
of little value as notes but intensely interesting as they were obviously 
gathered as keepsakes by Dr. Neilson during his long tour of duty. 99.00 

Mercantile Marine Medal 1914-1918 

The only issue of this striking bronze medal, George V / view of ships at 
sea. Strong VF-EF 25.00 

Special Constabulary Long Service Medal 

In bronze, a handsome issue of George v, EF 

The India Service Medal of George VI, 1939-45 

The only issue of this excellent medal, with a map of India on reverse. 

18.00 

Portrait of George on reverse. Nice AU 24.00 

The Northern Ireland Medal 

Awarded to a member of the Ulster Defence Regiment, this lovely EF-AU 
silver medal is one of the most popular modern pieces. A bargain 45.00 



SPECIAL OFFERS 

In this section we are pleased to offer a number of coins which we own as a 
result of particularly fortunate purchases. Please note our excellent 
prices and the superior quality of most items offered here! 

World Cup Football Coins 1982 
This excellent lot of 3 Crowns and a Proof minor all commemorate the World 
Cup Football tournament of 1982, and catalog for a total of $50.00. China 
1 Yuan Y34 Proof; Ethiopia 2 Bir Y-47 BU, Hungary 100 Forint Y-148 BU, 
Turkey 100 Lira Y-210 BU. Our price just 27.00 
British West Africa 
Y-19 ½ penny and Y-20 Penny, 1936 and 1936 H. Both Choice BU, both scarce 
coins of King Edward VIII (who was never Crowned). The pair 6.00 
Kiangsi, China 
C-15-6.l 50 Cash of Hsien Feng. In decent VF condition, catalog value is 
over $120! Our price while they last just 50.00 
Malaysia and the Maldives 
Malaysia, Y25a Proof 1 Ringgit, and a Maldives, Y60A Proof 100 Rupees 1979. 
Special price for the pair (cat. over $90) 70.00 
Oman (Sultanate) 
Y-18 Rial 1978, BU, and Y-17 ½ Rial 1978, also BU. Special price for the 
pair only 16.00 

WE ARE BUYING 

As always, we are in urgent need to purchase. Listed below are just some 
of the things we very much want at this time! 

CANADA BU silver dollars - paying $9.50 each common dates, Sll 1967s, other 
dates please ask for quotes. 

CANADA PL silver dollars - paying $9.75 each. 

CANADA PL silver sets - paying $14.50 each common dates. 

All earlier Canadian coinage, we will buy a complete collection, not just 
pick the pieces we most need. We also buy Canadian gold, Newfoundland and 
other provincial coinage, double dollar sets etc. 

FRANKLIN MINT AND OTHER WORLD PROOF SETS 

COINS OF GREAT BRITAIN AND MOST OF WESTERN EUROPE 

CANADIAN PAPER MONEY 

UNITED STATES GOLD AND SILVER COINAGE 

COINAGE OF THE FAR EAST - ESPECIALLY HONG KONG AND KOREA 

In fact, we will buy al~osl anyth1nq with some numismatic value! Please 
consider us when you have items for sale! 



ANCIENT COINS 

China 

Chou Dyr.asty, C.400-200 B.C. Spade money, blunt end type, nice F 

Roman Republic 

25.00 

P. Clodius M.f. Turrinus, BC 42. Denarius, hd. 
rx. Diana Lucifera stg.facing, holding 2 long 
her shoulder.BMC 4290, Syd. 1117. F+, gran 

of Apollo r., lyre behind, 
torches, bow and quiver on 

75.00 

Imperial Rome 

Domitian, AD 81-96. Ae dupondius, C.116, rx. rides stg. r. VG-F but 
nice portrait, scarce 
Trajan, AD 98-117. Ae dupondius dated AD 103. Rx. Equity stg. 1. 
Nice F 
Antoninus Pius, AD 138-61. Ae Dupondius, S.1177, VG-F with 
good portrait 
-,-,-. Ae sestertius, TR. POT. COS III S.C. Fine, but excellent 
portrait 

Provincial Rome (Greek Imperial) 

Faustina Junior, AD 161-80. Ae drachm dated lis, i.e. Yr. 16, 
AD 175, Alexandria Mint. Poole 161, #1618. Fine 
Caracalla, AD 198-217. Ar tetradrachm, type of AD 217, S.2650, 
Antioch Mint. VG-F, scarce 
Gordian III, 238-244. Ae 28 of uncertain mint, aF 
Philip I, AD 244-249. Ar tetradrachm, mint of Antioch in Syria. 
Obv. rad. bust r., rx. Eagle, hd.r., wreath in beak. S.3958, BMC 
20,213,512. VF+, scarce 

Parthia 

Vologases III, 105-47 AD. Silver drachm, S.5831, King 1. with long 
pointed beard, nice VF 

CANADA CASED SILVER DOLLARS (PROOF) 

1971 
1972 
1973-75, 77-78 
1976 
1979 
1980 
1981 
1982-83 
1984 
10 pcs 1984 

~ 
12.00 
15.00 

8.00 
11.00 
15.00 
20.00 
50.00 
18.00 

Sell 

16.00 
24.00 
13.00 
16.00 
22.00 
27.00 
60.00 
24.00 
16.95 

167.00 

CANADA "DOUBLE DOLLAR" SETS 

1971 
1972 
1973 
1974 
1975 
1976 
1977 
1978 
1979 
1980 
1981 
1982 
1983 
1984 

16.00 
89.99 
14. 00 
19.00 
18.00 
25.00 
19.00 
18.00 
32.00 
48.00 
67.00 
55.00 
47.00 
45.00 

65.00 

40.00 

35.00 

90.00 

40.00 

30.00 
40.00 

75.00 

45.00 



CANADA PROOFLIKE SETS 

1954SS, card holder 
1956, deluxe case 
1958, card holder 
1961, pliofilm 
1962-66, pliofilm - each 
1967 
1968-1984 set, no varieties 

NEWFOUNDLAND 

lC date set 1938-47, F & better 

INVESTMENT AND WHOLESALE ROLLS 
AND QUANTITIES 

375.00 
155.00 

67.00 
24.00 
19.00 
22.00 
99.00 

10.00 

lC 1965 
pieces 

type 1, original Ch. BU roll of 50 
85.00 

lC 1965 type 3 re-engraved, original 
Ch. BU roll of 50 pcs 
50C 1967 (wolf), Ch. BU, roll 
of twenty 
Sl nickel, Prooflike, roll of ten, 
dates 
Sl silver, circulated, roll of 20, 
dates, includes some earlier types 
Sl silver, Choice BU, roll of twenty, 
dates 
Sl silver, Prooflike, roll of twenty, 
dates 
Canada mixed silver 1966 & prior, 
S40 face value bag 

149.00 

79.00 
mixed 

16.00 
mixed 
169.00 
mixed 
225.00 
mixed 
240.00 

280.00 

We have available virtually unlimited 
quantities of all wholesale and investment 
material, including silver dollars by 
the thousand-piece bag, Proof like setsin 
thousand-set packages, bulk silver by the 
Sl,000 bag, etc. Please let us know your 
needs! 

CANADIAN PAPER HONEY 

BanK of Clifton 
24-01B0-2 $3 l859, f-VF 
24-0180-3 SS 1859, VF 
Consolidated Bank of Canada 
39-0100-J $lo 1876, vG 
Dominion of Canada 
DC-Sa 25C 1900, Bouv1lle, VG 

65.00 
50.00 

130.00 

6.00 

PRINCE EDWARD ISLAND 

wnoley 
1800s. 
reales 

Dollarw, early 
On Mexico City 8 

1808, VF, with the 
counterstamp correctly 
positioned on the forehead 
of Charles IV. Though 
no-one is certain of which 
of the various dollars is 
the original and which are 
the various contemporary 
merchant copies, I believe 
this piece to be a 
contemporary merchant 
piece. I guarantee it not 
to be a modern counterfeit. 

It is most attractive and 
would be a highlight of any 
token or Canadian coin 
collection. 2499.00 



SUPERB CAJIADIAN COINS 
from the •Hamilton Hoard" 

WE JUST HAD TO TELL YO-:! The C:.N.A. in 
Hamilton and the A.~.A. in Detroit 
produced one of the finest accumulations 
of superb Canadian coins we have ever 
had even a chance to own! And now we're 
able to offer these key and gem pieces 
at superb discounts! Don't miss out on 
this chance to fill so many difficult 
gaps in your collection! 

DISCOUNTS 

Discounts are special to this section: 
other discounts offered in this list do 
not apply! 

Any coin - net price ~arked 
Five coins or more - 10% off 
Ten coins or more - 15\ off 
25 coins or more - 25\ off 

••• This is only the first of two superb 
offerings of Canadian decimal in this 
list. See later for selections from our 
"Regina Remnants".••• 

Canada One Cent 

1922 
1924 
1925 

VG 
VG 
VG 

9.00 
4.00 

12.95 

Canada Five Cents 

1902 Toned Gem 125.00 
1902 HLH BU, choice 125.00 

Toned BU 125.00 
1903H BU, choice 275.00 
1904 Toned BU 190.00 
1908 BU, rare 325.00 
1910 BU, choice 175. 00 
1915 AU, very rare 225.00 
1919 Toned GEM 110.00 

1922 BU, choice, nice 
type coin 125.00 

1936 Nice BU 95.00 

Canada Ten Cents 

1858 

1872H 
1882H 
1911 

Toned BU, lovely 
and rare 
EF, scarce date 
Toned Choice UNC 

500.00 
475.00 
525.00 

Toned GEM, type coin, 
very rare in this 
grade 475.00 

Canada Ten Cents continued 

1917 Toned GEM 175.00 
1918 Toned GEM 300.00 
1929 Toned GEM 195.00 
1932 AU/UNC 150.00 
1936 BU, choice 150.00 
1937 BU, choice 38.00 
1938 UNC, scarce 135.00 
1940 BU 4 5. 00 
1941 BU, choice 13 5. 00 
1942 Toned UNC 95.00 
1943 BU 35.00 
1944 BU, choice 85.00 

BU 75.00 
1945 Toned GEM 40.00 
1946 BU, choice 75.00 
1947 BU 95.00 
1953 SS Proof like 95.00 
1954 Proof like 40.00 

Canada Twenty Cents 

1858 Choice BU 2300.00 
Choice AU 550.00 
EF 210.00 
VF 110.00 
F 72 .00 
VG 47.00 
G 38.00 

Canada Twenty-five Cents 

1880 Oval 0 VF 210.00 
1881H EF 180.00 
1882H Nice Toned AU 600.00 
1889 VF-EF, scarce 750.00 
1900 Nice Au 330.00 
1905 Toned UNC, scarce 1395.00 
1911 Toned Gem Select with 

lovely toning. One of 
the finest known 1500.00 

1918 Toned GEM 450.00 
BU, choice 400.00 

1919 BU 425.00 
AU/UNC 245.00 

1936 Dot VF, polished long 
ago, now retoning 170.00 

1939 BU, choice 175.00 
1940 BU, choice 55.00 
1941 BU, choice 65.00 
1943 BU, choice 55.00 
1944 BU, choice 90.00 
1945 BU, choice 50.00 
1946 BU, choice 140.00 
1947 BU, choice 175.00 
1947 ML BU, choice 45.00 
1948 BU 140.00 



Canada Fifty Cents 

1872H VF 240.00 

1890H, abt VF, polished long ago but now 
retoning nicely. Ex. Amon Carter 
Collection. This rarity is an absolute 
bargain at our price, especially when 
you consider what pieces in G condition 
sold for 1n the recent Kelly Sale (Terex 
Spring 1984)! 2200.00 

1892 VF-EF 325.00 
1902 Abt. EF, excellent coin 
for type 240.00 
1904 VF-EF, tough 700.00 
1908 PROOF 1990.00 
1910 Nice EF 210.00 
1914 abt. EF, rare 575.00 
1916 AU 550.00 
1931 G-VG 9.00 
1932 EF 600.00 

G-VG 32.00 
1934 G-VG 11.00 
1936 VF-EF 200.00 

G-VG 10.00 
1948 BU, choice 395.00 
1937 BU 95.00 
1938 BU 425.00 
1939 BU 275.00 
1940 BU 65.00 
1942 BU 65.00 
1944 BU 75.00 
194 5 BU 60.00 
1946 BU 165.00 
1947 Curved 7 BU 200.00 
1947 Straight 7 BU 215.00 

Toned GEM 250.00 
1949 au; choice 110.00 
1952 BU, choice JO.DO 
1953 LOSS Toned BU 65.00 

Canada Silver Dollars 

1936 
194 7 Blunt 

1949 

1950 
1952 
1955 

1955 Arnprior 
1956 
1957 
1958 

BU 80.00 
Beautifully toned 
AU=UNC. One of the 
loveliest 1947 dollars 
we have ever seen 195.00 
PROOF, exceedingly 
rare 
MS-60 Prooflike 
BU, choice 
BU 
MS-67 Prooflike 
BU 
;~s-65 Proofl1ke 
MS-65 Prooflike 
MS-67 Prooflike 

350.00 
150.00 

35.00 
35.00 

190.00 
250.00 
100.00 

45.00 
45.00 

CANADA SOVEREIGNS 

1910C 
1911C 
1919C 

NEW BRUNSWICK 

i,c 1861 

SC 1864 
lOC 1862 double 
lOC 1864 
20C 1864 

NOVA SCOTIA 

i,c 1864 
lC 1862 

NEWFOUNDLAND 

lC 1873 
lC 1885 
lC 1888 
lC 1936 

VF+ 
BU, choice 
GEM 

Fine 
F-VF 
VF 
G-VG 
punched 2, F-VF 
VG-F 
Fine 
F-VF 

UNC, lustrous 
VG 

AU 
Fine, scarce 
F-VF 
BU, minor spots 

375.00 
275.00 
350.00 

100.00 
110.00 
125.00 

JO.DO 
75.00 
40.00 
28.00 
35.00 

90.00 
28.00 

85.00 
23.00 
27.00 
75.00 

Five Cents 1870, MS-60. A bold strike 
with underlying lustre to the obverse, a 
matte appearance to the obverse. There 
are minor hairlines on obverse. The 
first of a series of exquisitely rare 
coins in this offering. The current 
"Canadian Trends" value is 52,650.00. 
Our price 1675.00 

SC 1873H 
SC 1917C 
SC 1919C 

VG, rare 
Nice AU 
MS-60, nice even 
toning 

950.00 
225.00 

675.00 

Ten Cents 1872H, MS-65. Unquestionably 
the most superb appearance of a lOC 
piece we have handled for some time! 
The coin is fully lustrous with original 
colour, well struck and free of visible 
impairment. The Trends value for MS-63 
is S4,300. Our GEM price 2950.00 

Ten Cents 1880, MS-63/65. With nice even 
blue toning, this key date is reputed to 
be rarer than even the 1870 in 
uncirculated condition. Trends price 
for an MS-63 is currently S9, 000. Our 
price for this superior example 5950.00 



Newfoundland continued 

lOC 1912 abt. EF, scarce 75.00 

Twenty Cents 1882H, MS-60. Though an 
exquisitely beautiful piece, a few light 
contact marks to the obverse keep this 
piece from the choice category. The 
coin is a fully original UNC with lots 
of neat lustre and traces of light 
golden toning! With a trends price of 
$2,600, this will probably need a phone 
call to reserve at just 1495.00 

Twenty Cents 1896, MS63-65. Wow! This 
fully original 20C piece has even 
golden-brown toning, uniform across both 
surfaces, and a total lack of contact 
marks visible to the naked eye. For the 
connoisseur who appreciates the value of 
superb toping. 1495.00 

20C 1912 

25C l917C 

EF 

EF-AU 

85.00 

60.00 

Fifty Cents 1876B, AU-55. The barest of 
contact marks and a result of one touch 
against another coin at the edge keep 
this lovely piece from the MS-60 
category. It is superior to most 
"uncirculated" 50 cent pieces that are 
offered to us on our travels. we 
ascribe the common tendency to overgrade 
Victorian Newfoundland coins to the 
unbelievable rarity of true mint state 
pieces, which means that most people 
have simply not seen "the real thing". 
This, then, is AU and most rare. 995.00 

Fifty Cents 1911, MS-60/63. With superb 
original lustre and peripheral gold 
toning, this easily ranks as a highly 
desirable type coin. With an 
approximate trends value of $1,000, this 
is an excellent buy at just 750.00 

SOC 1917C 

$2 gold 1865 
$2 gold 1882H 

BU 

AU/EF 
Nice AU 

475.00 

450.00 
435.00 

CANADIAN TOKENS 

French Colonies in Canada 
Sol marque of 1640, VG/type, 
host bare 30.00 
Sol marque of 1640, G/type, host 
bare, partial c/s 18.00 

Breton Tokens 
Br-670 Duseauman, nice F+ 60.00 

Canadian Communion Tokens 

Most are in average F-VF or better 
condition unless otherwise noted. 

Bow-5 Chelsea Que RS EF 25.00 
Bow-7 Farnham Centre Que R7 35.00 
Bow-22 Montreal Que R7 35.00 
Bow 28 New Richmond Que R5 25.00 
Bow-35 Quebec Que R5 VG 20.00 
Bow 38 St Eustache Que R5 VG 15.00 
Bow-139 Antigonish Ont R5 25.00 
Bow-142 Barney 1 s River NS R5 25.00 
Bow-146 Earltown NS R6 30.00 
Bow-164 Lochaber NS R5 25.00 
Bow-166 Londonderry NS R4 20.00 
Bow-169 Maitland NS R4 20.00 
Bow-176 Musquodoboit NS R4 20.00 
Bow-177 New Annan NS R4 20.00 
Bow-180 New Glasgow NS R5 25.00 
Bow-183 Onslow NS R4 20.00 
Bow-184 Pictou NS R4 20.00 
Bow-187 Pictou NS R2 10.00 
Bow-188 Pictou NS R4 20.00 
Bow-189 Pictou NS R4 20.00 
Bow-202 Tatamagouche NS R4 20.00 
Bow-215 Barnsville NB R5 25.00 
Bow-220 Dalhousie NB R7 35. 00 
Bow-223 Harvey Sett NB R5 25.00 
Bow-224 Hampton NB R5 25.00 
Bow-225 Miramichi NB R5 25.00 
Bow-226 Moncton NB R4 20.00 
Bow-230 Bay of Fundy NB R6 VG 20.00 
Bow-235 St. John NB R6 EF 30.00 
Bow-237 St. John NB R5 25.00 
Bow-244 Charlottetown PEI R4 20.00 
Bow-249 Prince town PEI R4 VG 15.00 

Canadian Trade Dollars 

Cornwall. Ont 25C 1959 35.00 
Edmonton Alta 1980 hat 3.00 
Edmonton Alta 1981 cane 2.50 
Edmonton Alta 1982 pick 2.00 
Edmonton Alta 1983 cane 2.00 
Grand Prairie, Alta 1964 30.00 
Northern Ont 1980 2.50 
St. Andrews N.B. 1978 5.00 
Sydney, N.S. 25C 1967 5.00 



CANADIAN WHOLESALE/INVESTOR SUPER-SPECIALS 

One Cent 1922, key date, av. circ (mainly VG/better) 

10 pieces 89.00 
50 pieces (roll) 415.00 

One Cent 1924, key date, av. circ (mainly VG/better) 

10 pieces 42.00 
50 pieces ( roll J 200.00 

One Cent 1925, kel:'. date, av. circ (mainly VG/better) 

10 pieces 135. 00 
50 pieces ( roll) 600.00 

Fifty Cents 1931, key date, av. circ (mainly VG/better) 

10 pieces 
20 pieces (roll) 

105.00 
200.00 

Fift):'. Cents 1932, kel:'. date, av. circ (mainly VG/better) 

10 pieces 
20 pieces (roll) 

500.00 
975.00 

Fifty Cents 1934, key date, av. circ (mainly VG/better) 

10 pieces 
20 pieces (roll) 

165.00 
295.00 

Fifty Cents 1936, key date, av. circ (mainll:'. VG/better) 

10 pieces 
20 pieces (roll) 

135.00 
255.00 

Su er-s ecial - one roll of each of above 
penny and 20 pieces of eac key-date ha 

230 pieces in all 2,800.00 

ALL PRICES SHOWN ARE NET 

of each ke -date 



THE REGINA REMNANTS 

Who could forget our fabulous sale of 
the "Regina Stocks" earlier this year. 
Many of the coins are now gone to new 
homes: but a few inexpensive pieces 
remain. We are now offering these 
remaining pieces at a very special 
discount: 251 off on all purchases of 
ten coins or more from this section! 
(No other discounts apply). 

Note on grading terminology: in this 
listing, the approximate MS equivalents 
are as follow: 

UNC = MS60 
UNC, lustre= MS 60 with some lustre 
BU = MS62-63 
BU, choice= MS64-65 
Gem BU = MS67 

Canada One Cent Pieces 

1888 
1891 LOLL 
1892 
1893 
1894 

1900 plain 
1901 
1901 
1902 
1903 
1905 
1907 
1908 
1910 
1911 
1912 
1914 
1914 
1915 
1916 
1919 

Unc, lustre 
F-VF 
VF-EF 
EF-AU 
F-VF 
F 
F 
AU, lustre 
UNC, lustre 
UNC, lt. clnd 
AU, lustre 
EF 
VF 
EF-AU 
UNC, lustre 
AU, lustre 
UNC, lustre 
AU, lustre 
UNC, lustre 
UNC, clnd 
UNC, lustre 
UNC, lustre 

Canada Small Cents 

• Year set 1920-1966, keys VG and 
better special 

1920 
1922 

1924 

1925 

UNC, lustre 
VG 
Fine 
VF 
VG 
G 
G-VG 
VG 
F, cld 

45.00 
11. so 
10.00 
12.00 
12.50 
10.75 
10.75 
15.00 
40.00 
15.00 
10.00 
12.00 
21.00 
10.00 
30.00 
14.00 
30.00 
13 .00 
30.00 
20.00 
25.00 
14.00 

50.00 

14.00 
12.50 
15.00 
10.00 

6.00 
15.00 
16.00 
18.00 
18.00 

Canada small cents continued 
1925 F 
1941 
1942 
1944 
1954 
.1965 Ty 4 

BU, choice 
UNC, lustre 
UNC, lustre 
Prooflike Gem 
UNC 

Canada Five Cents Silver 

1858 
1870 FB 
1872H 

1881H 
1882H 

1885 
1886 
1887 
1889 

1891 
1892 
1893 
1894 

1896 
1897 
1898 

1900 RO 

1902 
1903 
1904 
1905 
1908 
1913 
1917 
1919 

1920 
1920 

Canada 
1923 
1927 
1928 
1929 
1934 
1936 
1937 
1939 
1940 

1942 

1946 

VG-F 
F-VF 
VG-F 
Fine 
F 
F 
F-VF 
EF, minor marks 
VF 
F-VF 
VG 
Good 
VG 
Fine 
abt. VF 
Fine+ 
VF-EF 
VG-F 
Fine 
VF 
VF 
F-VF 
VF 
VG-F 
Fine 
Nice AU-55 
F-VF 
EF-AU, clnd 
VF-EF 
VF 
AU 
EF-AU 
EF-AU 
AU 
AU 
AU 

Five Cents Nickel 
EF 
AU 
EF-AU 
AU 
EF-AU 
EF-AU 
BU 
EF-AU 
UNC 
AU/UNC 
AU 
BU 
UNC 
BU 

21. 00 
5.00 

17.00 
18.00 
20.00 
25.00 

15.00 
20.00 
10.00 
12.00 
10.00 
11. 00 
15.00 
25.00 
20.00 
13.00 
17.00 
15.00 
25.00 
35.00 
10.00 
12.00 
16.00 
20.00 
25.00 
12.00 
12.00 
20.00 
25.00 
30.00 
35.00 
40.00 
12.00 
15.00 
12.00 
19.00 
35.00 
10.00 
15.00 
30.00 
30.00 
30.00 

13 .00 
35.00 
25.00 
35.00 
17.00 
20.00 
30.00 
15. 00 
30.00 
20.00 
15.00 
40.00 
15. 00 
18.00 



Canada five cents continued Canada ten cents continued 

1947 BU, choice 20.00 Toned GEM 12.00 

1947 ML UNC 15.00 1953 SS BU 15.00 

195355 BU, choice 11. 00 1954 BU, choice 23.00 

1954 BU 11.00 Prooflike Gem 40.00 

BU, choice 12.00 1955 Prooflike GEm 25.00 

1955 Prooflike Gem 18.00 1956 dot BU 25.00 

1956 Proof like Gem 12.00 1956 Gem Proof like 20.00 
1957 Proof like Gem 10.00 

Canada Ten Cents 1958 Proof like Gem 10.00 

1858 Fine 26.00 Canada Twenty Cents 
F-VF 37.00 
VF 48.00 1858 VF 125.00 

1870 Nar "O" Fine 22.50 Fine 85.00 

1880H F-VF 24.00 
1886 small 6 Fine 23.00 Canada Twenty Five Cents 
1891 22 lvs Fine plus 30.00 
1892 VG 10.00 1872H F-VF 22.00 

VG+ 12.00 1874H VG-F 12.00 

1894 VG 10.00 Fine 15.00 

1896 Fine 13. 00 1880H nar. 0 Good 30.00 

1900 VF 18.00 1886 G-VG 13 .00 

1901 VF-EF 38.00 1887 Fair 20.00 

F-VF 13. 00 1905 VG-F 10.00 

VF-EF, mark on obv 15.00 1910 F+ 11. 00 

1902 H F-VF 5.00 abt. VF 14.00 

1903 VF 40.00 1911 VG 12.50 

1905 VF 25.00 VG-F 18.00 

Fine + 15.00 Fine 26.00 

1907 abt. VF 12.00 1914 F-VF 13 .00 

1908 F-VF 20.00 1915 G-VG ll .00 

1911 Fine 18.00 1919 abt. VF 10.00 
VF 30.00 1927 G-VG 27.00 
VF+, nice 35.00 VG+ 43.00 

1912 EF 25.00 1930 F-VF 11.00 

1913 BL Fair 35.00 1932 F-VF 14.00 

1914 VF-EF 14.00 1934 Fine + 15.00 

1915 Fine + 20.00 1935 F-VF 18.00 

1920 EF-AU 30.00 1936 VF-EF 25.00 
1929 abt. EF 11. 00 abt. EF 32.00 

1935 F-VF 17.00 1937 EF/AU 12.50 
1937 AU/UNC 23.00 AU/UNC 25.00 

Toned UNC 32.00 UNC 30.00 
BU, choice 40.00 BU 37.00 
Toned Gem 35.00 1941 Nice AU 25.00 

1939 EF-AU 25.00 1942 AU 25.00 
1943 AU 15.00 1943 AU 17.00 

BU 35.00 BU 45.00 
1944 AU/UNC 40.00 AU/UNC 25.00 

1945 BU 32.00 1944 EF-AU 25.00 
1947 ML BU 30.00 AU 30.00 
1948 VG 4.00 1945 BU 45.00 

VF 13.00 1946 VF-EF 10.00 
1949 BU 18.00 1947 ML BU, choice 45.00 
1950 BU 16.00 Toned BU 45.00 
1951 BU 15.00 1948 EF-AU 25.00 

BU, choice 17.00 AU 45.00 
1952 BU 14.00 1949 BU 27.00 
1953 NSS BU, choice 11.00 Toned BU 28.00 

BU 10.00 1950 BU 23.00 



Canada 25 cents continued Canada 50 cents continued 

1951 AU/UNC 12.00 1934 VG+ 23.00 
BU 18.00 VG-F 25.00 
Toned GEM 25.00 Fine 45.00 

1952 UNC 16.00 1936 VG+ 20.00 
BU, choice 23.00 abt. Fine 30.00 
BU 23.00 Fine 34.00 

1953 LDNSS Toned BU 12.00 1937 VF-EF 17.50 
BU 14 .00 1940 AU 25.00 

1953 SD Toned BU 17.00 1943 AU/UNC 30.00 
Toned Gem Select 25.00 1946 EF-AU 30.00 

1953 SS Toned Choice Unc 20.00 1946 des in 6 VG 25.00 
1955 UNC 11. 00 Fine 30.00 

BU 12.00 1947 C7 F-VF 10.00 
Toned GEM 14.00 1947 S7 VF 12.00 

1956 BU, choice 10.00 1949 AU 30.00 
Prooflike Gem 27.00 1949 Hoof o'9 Fine 18.00 

1957 Prooflike Gem 14.00 F-VF 27.00 
1958 Proof like Gem 15.00 1950 Clear 0 F 15.00 
1959 Proof like Gem 12.00 F-VF 17.50 

VF 20.00 
Canada Fifty Cents EF 35.00 

1950 des in 0 AU 13. 50 
1899 Fair 30.00 AU/UNC 20.00 
1906 G-VG 14.00 Toned Ch UNC 25.00 

VG+ 22.00 BU 25.00 
abt. Fine 35.00 1951 AU 12.00 

1907 VG 17.50 BU 22.00 
VG+ 19.00 Toned BU 25.00 

1908 Good 20.00 1952 AU/UNC 16.00 
1909 Good 11. 00 BU 25.00 

G-VG 16.00 1953 SD UNC 15.00 
VG 20.00 BU 17.00 

1910 VG 17.50 1953 LOSS VF 10.00 
VG+ 22.00 EF-AU 22.00 

1911 Good 10.00 AU 30.00 
G-VG 15.00 1953 LDNSS VG 10.00 
VG 17.50 VF 25.00 

1912 VG 10.00 1955 AU 22.00 
1913 VG 10.00 AU/UNC 30.00 
1914 Good 27.50 BU 40.00 

G-VG 32.00 1956 BU 14. 00 
VG 40.00 Toned Gem 18.00 

1916 VG+ 12.00 Proof like Gem 37.00 
abt. Fine 22.00 1957 BU 10.00 

1917 VG+ 10.00 Proof like Gem 17.00 
F-VF 27.50 1958 dot VF 12.00 

1918 abt. Fine 13. 00 EF 15.00 
Fine 15.00 1959 Proof like Gem 15.00 
F-VF 15.00 1960 Proof like Gem 12.00 

1919 VG-F 11. 00 1961 Proof like Gem 10.00 
1920 VG-F 14.00 1962 Prooflike Gem 10.00 

abt. F 16.00 1965 Ch. frosted PL 10.00 
F-VF 35.00 
aVF, minor mks 40.00 

1929 VG-F 15.00 
F' 20.00 

1931 VG+ 17.50 
VG-F 25.00 

1932 VG 60.00 
1934 VG 20.00 



u 
II 

Canada Silver Dollars 

1935 
1936 

1937 

1938 
1939 

1950 Arnprior 

1950 
1951 

1952 

1952 NWL 
1953 WE (nss) 

1953 FE (ss) 

1954 

1955 

1957 1 WL 

1957 

1958 

1959 

1960 

AU 
BU, choice 
AU, choice 
VF 
Toned VF 
EF-AU 
EF+ 
Toned BU 
BU 
Toned AU 
VF 
abt EF 
EF 
AU 
VF-EF 
AU/UNC 
Toned AU 
BU 
au, choice 
EF 
Gem BU 
UNC 
Toned AU 
BU 
AU 
VF 
EF 
AU 
BU 
Toned UNC 
EF-AU 
Toned BU 
Choice BU 
UNC 
AU 
EF 
BU 
BU 
Proof like 
Proof like 
BU 
BU 
Proof like 

1961 Proof like 
1962 Proof like 
1953 Proof like 
1,67 .:.s0 -:ivcng. to;:"d ~:,,c 
l '.'o4 !JU 

Canada Gold Sovereigns 

Sovereign 1911C, AU 
Sovereign 1911C, BU 
Sovereign l911C, Choice BU 
sovereign 1918C, BU 

NEW BRUNSWICK 

lC 1861, VF-EF 
20C 1864, VG-F' 

30.00 
75.00 
55.00 
18.00 
19.00 
35.00 
55.00 
30.00 
25.00 
19.00 
13. 00 
34.00 
35.00 
20.00 
16.00 
23.00 
20.00 
35.00 
38.00 
20.00 
40.00 
20.00 
15.00 
20.00 
14.00 
15.00 
16.00 
18.00 
28.00 
27.00 
21.00 
37.00 
40.00 
30.00 
23.00 
12.00 
20.00 
16.00 
45.00 
24.00 
15.00 
16.00 
22.00 
20.00 
18.00 
15.00 
--~. "J 
l: . () • 

215.00 
275.00 
350.00 
275.00 

10.00 
25.00 

WE ARE VERY PLEASED TO OFFER - 351 
DISCOUNT on all purchases of 15 coins or 
more from the Newfoundland and Nova 
Scotia sections of the •Regina Remnants• 

NOVA SCOTIA 

!.iC 1864, VF'-EF' 
!.iC 1864, EF'-AU 
!.iC 1864, VF' 
lC 1862, VG, scarce 
lC 1864, VF'-EF' 

Newfoundland One Cents 
1943 BU 

Newfoundland Five Cents 
1880 VG-F' 

1882H 
1888 
1896 
1903 
1917C 
1942C 
1943C 
1947C 

Newfoundland 
1941C 
1944C 
1945C 

Newfoundland 
1865 
1872H 
1885 
1888 
1890 
1894 
1899 
1904H 

1912 

VG 
abt. Fine 
Fine, bent 
Fine+ 
F-VF 
EF 
EF'-AU 
Nice AU 
EF' 

Ten Cents 
EF 
EF 
AU 
F'ine 

Twenty Cents 
F'ine 
VG-F 
Abt. Fine 
Fine 
Fine 
F-VF 
Fine 
VG-F 
Fine 
F-VF 

Newfoundland Twenty-Five Cents 
1917C VF 
1919C Abt. VF 

Newfoundland 
1870 
1888 
1899 :.9 
1899 1,9 
1900 
1908 
1909 

Fifty Cents 
VG-F 
aF, minor 
Fine 
Fine 
F-VF 
abt. VF 
VF 

marks 

19.00 
27.00 
15.00 
25.00 
10.00 

40.00 

45.00 
40.00 
45.00 
25.00 
25.00 
25.00 
40.00 
25.00 
20.00 
20.00 

12.00 
13 .oo 
40.00 
10.00 

30.00 
22.00 
25.00 
23.00 
15.00 
25.00 
15.00 
30.00 
40.00 
20.00 

13.00 
11.00 

29.00 
)0.00 
25.00 
25.00 
30.00 
25.00 
30.00 



QUALITY WORLD COINS 

Wholesale World Coin Special 

We are pleased indeed Lo oc able to 
offer these excellent discount selec­
tions from our large 1nventory. No 
Junk - virtually all coins catalog 
for more than S2 each. 

S5,000 catalog value 
S2,000 catalog value 
Sl,000 catalog value 
S500 catalog value 

Coin Rolls and Bags 

1950.00 
800.00 
445.00 
255.00 

Dutch Overseas Territories Lot of 
53 provincial duits, some duplic­
ation, from Gelderland, Hollandia, 
Utrecht, West Frisia and Zeelandia. 
Average VG-F, some verdigris 55.00 
Ancient Greece and Rome Bag of 30 
small size bronzes, mostly attrib­
utable, worth from S4 to S10 each 
indi vid.uall y. 90. 00 
Mixed World Coins cataloging from 
Ioc to S1.99 each - the ones we 
don't have time to package indiv-
idually. 100 Pcs 15.00 
500 Pcs 70. 00 

Australia 
Y-9 3d 1911, Fine 
Y-7 2s 1927, aEF 
Y-7 2s 1927, VF 
Y-23 2s 1951, Ch. AU 
Y-33 2s 1953, AU 
Y-45 20C 1966, UNC 

Austria 
Bohemia Prager Groschen c.1440, 

9.00 
9.00 
9.00 
7.00 
9.00 
7.00 

abt. VF for type, scarce 35.00 
Salzburg 3 Kr 1681, EF, nice 
style. Cost me S100 55.00 
Tyrol l Sechsler of Sigismund 
(1439-96), Hall mint, F, rare 45.00 

Belgium 
Y-8.l 5 Fr 1874, VF 
C-11 1 Fr 1834, VG 

British Guiana 
Y-2 4d 1903, VF' 

Ceylon 
Y-8 lOC 1892, AU 
Y-8 lOC 1893, nice UNC 

19.00 
19.00 

7.00 

19.00 
23.00 

China: Ancient 
Hollow-handled spade. Slanted­
shoulder type, with character "Wu" 
(military). Dating from 770 BC, 
this type is the "Cadillac" of the 
ancient Chinese and of the "odd and 
curious" collector. It is one of the 
earliest forms of money, being con­
temporary with the earliest coinage 
of Lydia. VF, no damage 495.00 
Northern Sung, collection of 24 
early cash coins, one each for the 
24 Kings of the Northern Sung 
dynasty, from 960 to 1117 AD. 
All are attributed and mounted 
1n a display page 49.00 
Kang Hsi Provincial Set (20 mints). 
This excellent set contains one 
coin from each of the provincial 
mints under Kang Hsi, from VG to EF, 
including the rare Hunan and Taiwan 
pieces. 69.00 

China 
Kiangsi Province, Cl5-6.l 50 Cash 
1851-61, Fine (cat. S110) 49.00 

Colombia 
Nuevo Granada C-151 1/20 Real 
1848, VF, rare 

Cuba 
Y-9 Peso 1933, Ch AU-UNC 
Y-23 Peso 1953, Unc 

Cura,;ao 
Y-10 2½ Gulden 1944, Ch BU 

France 

29.00 

29.00 
19.00 

14.00 

Gros a la Couronne of 
1380-1422. VG-F 

Charles Ill, 
15.00 

Y46.2 5 Francs 1870A, Fine 29.00 

France: Medals 
1774-93, Louis XVI, octagonal silver 
jeton or medal, rx. Tresor Royal 
in wreath. VF, 32 mm. 14.00 



German States 

Bavaria 
C-192 ½ Gulden 1838, abt. Vf 
Brunswick-Luneburg . 
12 Mariengroschen 1675, Wildman, 
n1ce F+, mnt removed 
Prussia 
C-163b 3 Pf 1867c, AU 

Germany 
Y-14.l 50 Pf 1877A, VF 

Great Britain: Milled Coinage 

JO.OD 

40.00 

18.00 

37.50 

6d 1887, VF-EF 6.00 
6d 1887-Jubilee, AU/UNC, lustre 11.00 
ls 1947-1977. A complete set, with 
both English and Scottish varieties 
for each year of issue. Av circ 25.00 
2s 1881, VF ("Gothic") 30.00 
Crown 1902, Edward VII, VF 95.00 
Crown 1972, Cased Proof 29.00 
Trace S 1930B, AU SO.DO 
£1 1983, silver, proof in case 40.00 
£1 1983, silver, proof piedfort 99.00 
£1 1983, Unc, mounted on first 
day cover with £1 stamp 6.50 

Great Britain: Gold Coinage 
James I, 1603-25. S.2619 Unite, mm. 
cinquefoil, F/VF, nice flan 650.00 

Gulf States 
We are very pleased to present 
exclusively to our customers a chance 
to purchase a previously unlisted, 
and as yet unattributed, Gulf States 
counterstamp. Incuse rectangle con­
taining a sceptre, on 19th century 
Iranian bronze. To our knowledge 
only about 60 pieces exist of this 
rare Arabic piece, all of which we 
recently purchased! Research is con­
tinuing on the piece for publication 
possibly next year: who knows to what 
extent the piece may be sought after 
and how high its value may be in the 
future? A chance o get in on the 
"ground floor" 45.00 

Hawaii 
KM-5 \ dollar 1883, Fine 34.00 

date set of 11 medieval 
Hungary 
Partial 
l denar 
83, 86, 

pieces: 1570, 72, 75, 77, 78, 
89, 90, 92, 93. VG-VF 59.00 

India 
Y-92 10 
Y-92 l 0 
Y-97 10 

Rupees 1970, Proof 
Rupees 1970, au 
Rupees 1972, BU 

Indian Princely States: Kutch 
Edward VIII Coinage 
Y-65 Kori VS1992 (l936) BU 
Y-66 2½ Kori vs 1992, BU 
Y-67 5 Kori VS 1992, BU 
Y-67 5 Kori VS 1993, BU 

Ionian Islands 
C24 Lepton 1862, r & b Unc 

Iran 
Y-24 100 dinars 1337, Ch. BU 

Israel 
Palestine Yl mil 1942, Unc 
- special, 10 pcs for 
Israel Y6 25 Pr 5709, BU 
- special, 10 pcs for 
YlO 100 Pr 5709, Unc 
Y-27 Lira 1960, AU 

Jamaica 
Y-A36 $25 1972, Ch. BU 

Mauritius 
Y-37A 25 Rupees 1977, Proof 

Mexico 
KM-377.10 8 Reales 1890MH, F 
KM-377.13 8 Reales 1895Zs, F 
KM479.l 25 Pesos 1968, BU 

Mongolia 
Y-8 Tukhrik Yr 15, aXF 

Netherlands 
Y-49 2~C 1941,VF 
Y-6 SC 1859, XF-AU 
Y-7 lOC 1882, VF• 
C-89 25C 1849, VF (dark) 
Y-52 25C 1943, BU 

Nev Hebrides 
KM-Ell 10 Francs 1967 Essai 
KM-El2 20 Francs 1967 Essai 

9.00 
9.00 
9.00 

6.00 
37.00 
15.00 
15.00 

25.00 

14.00 

13. 00 
65.00 

4.00 
20.00 

5.00 
50.00 

21.00 

25.00 

16.00 
16.00 

7.50 

40.00 

6.50 
16.00 
37 .oo 
32.00 
27.00 

15.00 
25.00 



New Zealand 
Y28.2 ~d 1957, Ch. BU 
Y-14 2/6d 1940, AU 
Y-42a SI 1973, Cased Proof 
Y-42a Sl 1976, Cased Proo: 

Poland 
Y-86 200zl 1976, BU 

Reunion 
Y-8.l Franc 1948, BU 
- specia.l, 10 pcs for 

South Africa 
Y59 ~d 1957, Ch. BU 
Y60 ~d 1960, Ch. BU 
Y-48 Crown 1948, Unc 
Y-48 Crown 1948, EF 

Southern Rhodesia 
Y-34 Crown 1953, Unc 

South Vietnam 
Y-3 50 Xu 1953, BU 

Spain 
C-173.2 4 Reales 1849CL, F 
Y-B76 Peseta 1882(82), EF, 
two tiny edge nicks, rare 
Y-B76 Peseta 1882(82), EF, 
slightly spotty 
Y-C76 2 Pesetas 1881(81), EF 
Y-74 5 Pesetas 1876, EF 
Gerona Duro 1808, C-L41, VF 

Straits Settlements 
SC 1880H, VG+ 
Y36 S0C 1920, AU-55 
Y36 S0C 1921, AU-55 

Swedish Plate Money 

3.00 
17.00 
15.00 
1 l. 00 

13.00 

2.50 
11. 00 

l. so 
2.00 

19.00 
11.00 

23.00 

11. 00 

27. so 

65.00 

55.00 
45.00 
45.00 

135.00 

49.00 
5.00 
5.00 

2 daler 1712SM, Ahl-160, aVF 550.00 
2 daler 1715, Stockholm Mint. 
With INS Certificate of authenticity. 
VF for this usually crude issue, 
slightly pitted as usual. 699.00 

Sweden 
Y-60 5 Kr 1935, BU 

Switzerland: Cantons 

Chur 
Bluzger 1766, EF 

Trinidad I Tobago 
Y-8 SS !971FM(M), Unc, 571 
minted 

27.00 

34.00 

29.00 

U.S.S.R. 
Y-143 Rouble 1977, 60th Anniv. 
of Revolution, PL in case 
Y-144 Rouble 1977, Olympic, BU 
1n original case 

U.S.A.: Tokens 
Hard Times Low-18, Fine 

Low-19, F-VF 
Low-47A, nice F+ 
Low-48, Fine 
Low-51, VG-F 

Uruguay 
Y-4 SC 1857D, EF+, lustre 
Y-9 4C 1869A, Er+ 

Venezuela 
Y37a bolivar 1960, Unc 

WORLD PAPER MONEY 

3.00 

3.00 

6.50 
12.00 
53.00 
13. 00 
10.00 

23.00 
23.00 

2.00 

French Antilles P-6 SO Fr ND (1963), 
decent VG or better 9.00 
Italy (Udine) Provincial 100 Lire 
1977, Unc, scarce 5.00 
Mauritius P-27 5 Rupees ND (1954), 
nice clean VF 9.00 
Lot of 12 misc: Pakistan (1), Italy 
TBT, France (!), Guatemala (1). 
Cat. value S12. SO S7 
Lot of 18 misc: Kampuchea, Banque 
nat1onale du Cambodge, Riel P2, 
signature variety not listed, CU; SO 
Riels, unlisted, CU; P-lla 100 Riels, 
CU; P-13b 100 Riels, No ABNC, CU; 100 
Riels, P-new, CU; another, view of 
dam; P-16 500 Riels, CU; 1000 Riels, 
P-unlisted, CU; ten different Bank of 
China and Central Bank notes, circ. 
Cat value over S37 23.00 



NUMISMATIC LITERATURE 

Akerman, Coins of the Romans Relating to Britain, 1st ed. 1844. 170 pp. 
plus plates, hardbound. A rare and still useful reference 69.00 

Beazley & Ashmole, Greek Sculpture and Painting. Reprint 1966 of 1st ed. 
1932, hard covers. 111 pages, plus over 100 plates. 20.00 

Bowman, Communion Tokens of the Presbyterian Church in Canada, 1965. 
Hardbound, 92 pages, illus., rarity scale. Still the standard reference on 
these intriguing tokens 8.00 

Breton, Illustrated History of the Coins & Tokens Relating to Canada, 
1894. Original edition, newly hardbound in black, gold leaf titles. 39.00 

Breton, as last but 1983 reprint, card covers 15.00 
Breton, Popular Illustrated Guide to Canadian Coins, Medals&&. 1912 

edition, with medals. An autographed copy, hardbound! Inscribed "To Mr. 
Edgar J. Vickery, Yarmouth, N.S., from the author, P.N. Breton, Montreal 
Nov JO 1912" beneath portrait of Breton. Is also coded with rarities, 
values throughout in script. VF, an exceedingly rare signed copy 190.00 

15.00 Breton, as last but 1983 reprint, softbound. 
Charlton, Standard Catalogue of Canadian Coins, 

25th edition, 1977: the last complete listing of 
this edition is very much in demand. 

Tokens and Paper Money. 
Breton tokens and thus 

Davenport, Price Guide to World Crowns and Talers. The indispensable 
price guide to over 7,000 world crown-sized pieces. 2nd ed., new 

Davis, Badges and Insignia of the Third Reich, 1983. Hard cover, 208 

25.00 

23.50 

pages, many liiustrations. New and invaluable, well researched 21.00 
Dix & Collins, The Medals Yearbook, 5th edition 1984. A luxurious work 

with several colour plates, valuations, etc. for Over 230 British and 
Colonial medals. Essential. New 17.00 

Friedenburg, Schlesiens Munzen und Medaillen der neueren Zeit, 1901, 
reprint in hard covers, large size, 104 pp plus 50 high quality plates. A 
superb reproduction of a splendid work 50.00 

Kawiecki, Katalog Monet Polskich, 1764-1864. 254 pages, excellent line 
drawings throughout, soft covers. Standard reference 20.00 

LeRoux, Canadian Medals. 1983 reprint of the original LeRoux, with 
obsolete sections deleted. Softbound, the standard reference 

Nadin-Davis & Fesco, Numismatic Ottawa. A soft-bound, high-quality 
of general essays, on all subJects, in honour of J. Douglas Ferguson 
Coin Week Canada, 1982. 

15.00 
reader 
and 

12.00 
Schwer, Price Guide to 18th Century [British] Tokens, 1984. An 

exceedingly useful text with thousands of prices for the many "Dalton & 

Hamer" type tokens. New, soft covers, 170 pages, illus. 15.00 
Seaby, Coins of Scotland, Ireland and the Islands (Standard Catalogue of 

British Coins Volume 2). The new Seaby publication with prices for all 
Scottish and Irish hammered, etc. to date. Indispensable 20.00 

Seaby, British Tokens and Their Values 1984 edition. New 15.00 
Simpson & Hill, Yukon Trade Tokens. The only reference, Pb. 5.00 
Taylor & James, Guidebook of Canadian Coins, Currenc and Tokens. Edition 

3. A copy brought 13 in one of our recent auctions, descried as follows: 
definitely among the most important catalogs historically published in 
Canadian Numismatics. Contains detailed sections on French regime and 
Breton tokens, extensive pictorial listings of merchant tokens, and super 
photos illustrating coin varieties and types. Also has smaller sections 
listing paper money and communion tokens, and grading guide. New 13.00 



OUR WANT LISTS 

We have reliable customers waiting for the items listed below! 
If you have one or more of them available, please offer them to us without 
delay. We will attempt to complete a satisfactory transaction as quickly 
as possible. 

There is no charge for this service. If you have a serious want 
list and are prepared to purchase the items you list when they are found 
for you at a competitive market price, please let us know! 

Of course, we still need to buy for general stock, and we 
particularly need BU and PL Canadian dollars, Sl00 gold coins, US gold, 
etc. etc. 

Auction Catalogs (with or without prices realized) 

Auction 

Spink (London) Nos. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 16, 31. 

Catalogs (preferably with prices realized). 
Wayte Raymond - March 15, 1941 
Raymond and McAllister - April 7, 1933 
B. Max Mehl - April 30 1908 (No. 7), June 22, 1920 (No. 57), and 
March 27, 1928 (Rees). 
Glendinning & Co - July 30, 1945 (Brushfield) 
Sotheby, Wilkinson & Hodge - June 11, 1912, June 18, 1902, march 
27, 1922, March 3-4, 1892, July 21-29, 1903 (Murdoch). 
Strobridge - Dec. 5-7, 1871 (Clay) 
Elder - Sept. 17, 1938 (Elder Collection) 
Cogan 1871, James Ferrier Collection, and June 3-5, 1868, 
Fonrobert. 
Weyl - Dec. 1877, Fonrobert 
Shaw (Montreal) - March 27, 1867, Haal 
Fisher - Nov. 30 and May 3, 1941, Reid 
Lyman Low - Feb. 4-5, 1898, May 23, 1898, Feb. 25, 1901, Jan 23, 
1903, Nov. 16, 1904, Jan 19, 1909, Sept 5, 1910, June 21, 1915, 
Feb 27, 1909. 
New York Coin Co - April 14, 1891, and April 23, 1892. 
Bangs & Co - May 5, 1882, Cottier. 
Edward Cogan - 5/19,1873, 6-29-1876, and 9-17-1877. 
W.E. Woodward - Nov 11-16 1878, Feb 24 1885, Sept. 15-17 1885, 
and Oct 25-27, 1886. 
J.W. Scott - June 27-28, 1895 
Edward Frossard - July 21, 1892, Oct. 10, 1893, Mar 22, 1894, 
Oct. 25, 1895, July 17, 1896, Oct. 27, 1896 
Chapman (under various names-SH & H, SH, or Henry Chapman): 
5-6 1892, Aug 10-11 1893, Feb 17 1896, July 9 1897, May 19, 
Feb. 15-16, 1904, Jan 31, 1902, Dec 9-10, 1920, June 25, 
Sept. 30, 1908 (ANA Convention), Mar 25-26, 1910, Jan 16, 
Dec. 2 3, 1915, and Dec. 1 7, 19 21. 

April 
1900, 
1907, 
1914, 

Dealer Price Lists - Steigerwalt May 1895, Nov. 1895, Feb. 1897, Mav 1911, 
and 172-B. F.J. Grenny 1892. Jos. LeRoux 1889. A.L. Roussel 1904 (142 
lots). 

Ancient Coin Price Lists and Auction Catalogs 

Romar (Washington) FPL I-XIV (pre-1977), 1-14 (1977-82) 
Bullowa (Pa) FPL I, III. 
Classical Arts (Los Angeles) FPL I, II, III. 
Allan Davisson MBS-I (Pre-11 June 1974) 
DeLand, C & L (Texas) FPL XII, IX; XXI, XXIII, XXIV, XXV, XXVIII, 
XXIX. 



Books -

Fountainhead of Fine Coins (NY) FPL 1-3, 14 and following 
Edward Gans (& H Grunthal) (NY/Ca) MBS 11, 12, 14 
Harvey Hurtt (Ancient Coins, Ca) MBS 2, 12 
JSD, Inc (ea) FPL 1-33, 50-61, 68, 69, 75-77, 79 
Frederick Knoblich (NY) FPL 1-8, 11 
Joseph Lepczyk (Mi) Auctions 1-4, 7 
Alex Malloy (NY) FPL 1-4 
Joel Malter (Ca) Auctions 15 May 1968, 15 Oct 1968, 20 Jan 1969, 
30 Oct 1971, X 
Richard Margolis (NJ) FPL 1-25, 27-39, 41-44, 46, 49 and 
following 
Michael Marx ( Illinois) FPL 1-11, 15, 16, 18, 21, 28, 30, 32-34, 
40 and following 
Munzenhaus (Wayne C Phillips, Ca) FPL I-VI, VIII, IX 
Niagara Associates (NY) FPL 1-6, 9 and following 
S & S Ancient Coins (Virginia) FPL 1-9 
Sepcos (Pa) FPL 1-16, 18 and following 
David Welsh (Ca) FPL I-III, V and following 

Voice of the Turtle, Vol II, No. 4 (1963) 
Edwards, K.M. Corinth VI: The Coins of 1896-1929 (Harvard 
University Press, Cambridge Mass 1933). 

D.T. Batty & Fred. George Lawrence, Batty's Catalogue of the 
Copper Coinage of Great Britain, Ireland, British Isles, and 
Colonies, Local and Private Tokens, Jettons &c. • (4 vols 
1868-1898). 
Rev. Henry Christmas, Copper Coins of the British Colonies in 
America, 1862, 24 pp. 
C.W. Betts, American Colonial History Illustrated by Contemporary 
Medals, 1894. 
A. Boucher, A Catalogue of the Silver and Copper Coins of Canada, 
1863, 16 pp. 
D.R. Howarth, Colonial Coins and Tokens, 1890, 24pp. 
Jamison, Medals Awarded to North American Indian Chiefs and to 
Loyal African, etc. 1936, 122 pp. 
Alfred Sandham, Sketches of Montreal, Past and Present, 1870. 
Alfred Sandham, Montreal Trade Tokens, 1872. 
Alfred Sandham, Supplement to Coins, Tokens and Medals of the 
Dominion, 1872. 
E. Zay, Histoire Monetaire des Colonies Franqaises, 1892. 

Neumann, Die Ki.ipfermunzen etc. Was reprinted in U.S. c.1960, in 
8 volumes, original publication 1860. Will pay S325 for a set. 

Periodicals - Canadian Antiquarian. 
1st series Vol 6 # 1, 3, 4; Vol 9 I 1, 2, 3, 4: Vol 13 I 1, 3, 4. 
2nd series Vol l # 1, 2, 3; Vol 2 11, Vol 3 11, 2. 
3rd series Vol l n; Vol 3 I 1, 2, 3, 4; Vol 9 , 1, 2; Vol 10 t 
l, 2, 3, 4; Vol 11 i 1, 2. 

Ancients: Greece 
Thessaly 
Gyrton: Hem1drachm, J. Hirsch XIII (1905), 1272 
Larissa: Stater, Boston, 896 
Melitaea: Drachm, Boston, 908 
Methyle1um: Obol, Boston, 909, and Drachm, Babelon, Tra 1 te, Pl. 
XLIII, 15 
Perrhaeb1: Drachm, XcClean, Pl. 174, 26 
Pherae: Tr1obol, Num. Chronicle 1891, Pl IV, 9. 



Ph1l1ppopolis: Drachm, Felix Schlessinger 13 (1935), 798. 
Acarnania 
Feieral Coinage: Stater, Weber 3117 
.;e:.ol 1a 

League: Gold Drachm, SNG Fitzwilliam, 2796 
Locris 
Opunt1i: Drachm, Weber 3145 
Opunt11: Hemiobol, J. Hirsch XIII (1905), 1627 
Locri: Obo1, Jameson 1145. 
Phoc1s 
Federal Coinage: Tr1obo1, Hess-Leu April 54, 109 
Federal Coinage: Obol, J. Hirsch XXI (1908), 1511 
Delphi: Didrachm, Babel on, Traite, Pl. XLII, 19 
Boeotia 
Boeotian league: Drachm, Felix Sch1essinger 13 (1935), 866 
Acraephium: Stater, Felix Sch1essinger. 13, 864, and Stater, 
Boston 1011 
Mycalessus: Obol, de Hirsch 1237, and Stater, Babelon, Traite, 
Pl. XVI, 24 
Orchomenus: Stater, Hirsch XIII (1905), 1723 
Tanagra: Stater, de Hirsch, 1244 
Thebes: EL Trihemiobol, Hess-Leu April 54, 111; Stater, Hirsch 
XIII (1905), 1790; Stater, BMC Pl. XII, 9. 
Euboea 
Carystus: Drachm, Sehl. 13, 882 
Chalcis: Didrachm, de Luynes 2016 or Weber 3350; Tetrobol, 
Babelon, Traite XXXI, 5; Tetradrachm, Picard p.93, 56. 
Peloponnesus 
Argos: Drachm, Babelon, Traite Pl. XXXVII. 12; Obol, Boston 1231 
{these letters only) 
Achaean League: Drachm, Boston 1183 
Phlius: Stater, Egger XLV (1913), 526; Obol, Weber 3887 
Mantineia: Hemidrachm, Boston 1259; Obol, Weber 4299. 
Messene: Triobol, de Luynes 2282 
Lacedaemon: tetradrachm, Weber 4142 
Aegae: Hemidrachm, Weber 3944 
Tegea: Stater, Num. Chron. 1939, pl. 1, 17 
Troezen: Pentobol, SNG Danish, 156; Drachm, SNG Danish 157; Obol, 
SNG Danish 158. 
Tiryns: Obol, Jc. Hirsch XIII (1905), 2738 (mentioned wrongly as 
AE instead of AR) 
Elis: Stater, Babelon, Traite Pl. XXXIX, 1 
Dyme: Hemidrachm, Hirsch XXV (1909), 1205. 

C.N.A. Medals - 1969 and 1970 in silver and/or gold-filled, plus presented 
{engraved) medals to any Convention. 

Canada: Governor General Medals Silver: 
Massey, Vanier 1967 reverse, Leger; Bronze: 
reverse, Vanier 1967 reverse, Leger. 

Dufferin 1873, Willingdon, 
Alexander, Vanier regular 

Canada - Sl 1947 ptd 7, Very Choice BU; 1946 and 1954 Choice BU. 
Canada - 5e 1921, VG-F; 50e 1921, VG-F. 
Canadian Tokens - Br-759, 763, 766, 846, 924 {denoms. 1 & 10), 933, 1000, 
1001. 
Canadian Tokens - Br-573, 576 {Cardinal, no "Canada") 577 (white metal and 
lead), 582-pewter, 583 {brass and white metal), 584 (Brass), 606 (silver), 
634 (copper), 635 (copper and white metal), 778-copper, 779 (brass and 
nickel), 836 (copper, brass and aluminium). 
Canadian Blacksmith Tokens - Wood t9, 35 and 36. 



Canadian Communion Tokens - Bowman 8!! 4-6, 9, 10, 13-16, 20, 27, 29, 31, 
32, 34, 39, 43, 45-48, 51, 55, 56, 63, 65, 67, 71, 76, 85, 89A, 93, 100, 
102, 107, 109, 110, 116, 117, 120, 122, 124, 126, 130-132, 137, 143, 
147-50, 152, 154,155,157,158,163,165, 171-173, 175,186, 190-195, 199, 
205, 207-210, 217, 221, 233, 234, 238, 239, 245-7, 251, 252, 255-57, 259, 
260, 262, 274-6. 
Canadian Communion Tokens - Bowman #I 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 16, 17, 
23, 27, 29, JO, 31, 34, 37, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 51, 52, 55, 56, 
58, 59, 60, 61, 63, 68, 69, 76, 98, 99, 100, 102, 106, 109, 110, ll3, ll4, 
116, 120, 124, 126, 132, 135, 136, 140, 143, 150, 152, 158, 172-4, 181, 
190-92, 194,197,198,208,210,211,214,216,217,219,221,229,231, 
232, 233, 234, 238, 239, 245, 246, 247, 250, 251, 252, 255-7, 259, 269, 
275, 277, 278. 
Canadian Communion Tokens - Bowman ## 43, 47, 48, 50, 51, 52, 54, 55, 56, 
58, 59, 60, 63, 64, 65, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 78, 85, 86, 89, 91, 93, 94, 
97-103, 108, 109, 110, 112, 114, 116, 117, 120, 121, 122, 124, 125, 126, 
129, 130, 132, 133, 135, 137. 

Prince Edward Island - McCarthy Penny; notes of the following banks: Union 
Bank of P.E.I., Merchants Bank of P.E.I.; £5, £10 and 10/- Bank of P.E.I.; 
any communion tokens. 

Canadian Trade Dollars - Fort Frances copper, Kapuskasing 1971, L1 stowel 
1975, Manitoul1n 1974, Ottawa 1969 (Cu), Wawa 1970. 

New Brunswick - ½ Cent 1864, VG, Fine or VF; lOC 1864, EF or better; 20C 
1864, EF or better. 

Newfoundland - lOC 1870 and 1885 - strict EF only. 

Canadian Medals - any i tern or advertising token relating to angling or 
fishing (not modern trade dollars). 

Canadian Counterstamps Devins and Bolton: on U.S. large cents - any 
except the following: on 1818, 1819 (large &), 1825, 1826, 1927, 1831, 
1834, 1837, 1838, 1841, 1843-9, 1851, 1851/81, 1852, 1853, 1854 1856. 

British Commonwealth - We are currently servicing a large want list, too 
extensive for entire publication here, for strictly UNC coins throughout 
the British Commonwealth. Countries included are G.B., Jamaica, Panama, 
British Honduras, British Guiana, Australian gold (min. EF), British West 
Africa, Straits, Sarawak, British North Borneo, Cyprus, New Guinea, West 
Indies, Malaya, India, Sierra Leone, Gold Coast, Rhodesia and Nyasaland, 
Guernsey, Ireland, Jersey , Isle of Man, East Africa, Southern Rhodesia, 
Mauritius, etc. Please offer us any runs or singles from these countries, 
particularly 1850-1950, in nice UNC condition. 

German States: Bavaria and related confederations. One coin per ruler, any 
denomination, in the S10-$40 range, of the following rulers. 
Bavaria-ingolstadt Stephen III, Louis the lame; Bavaria-Landshut Frederick, 
Louis IX, George; Bavaria-Munich Sigismund; Bavana-Straub1ng Wllliam II, 
John III; Rheinpfalz Rudolph II, Louis III, Louis v, Otto Henry, Frederick 
IV, Frederick V; Pfalz-Simmern-Zweibrucken Stephen: Pfalz-Simmern 
Frederick I, John I, John II, George, philip Louis, Louis Henry; 
Pfalz-Newberg Philip Louis; Pfalz-Birkenfeld Carl I, George William, 
Charles Otto, Christian II, Christian III; Pfalz-Veldenz Rupert, George 
John I, Leopold Louis; Pfalz Zweibrucken Louis II, Wolfgang, Frederick, 
Frederick Louis, Adolf John I, Adolf John II, Gustav Samuel. 

German States: Prussia - VF or EF: 2 Mk 1879A, 1880A, 1883A, 1884A; 1891A, 



1892A, 1893A, 1898A, 1899A, 1901A, 1906A, 1912A; 1888A (Willem ) ) ; Five 
Marks 1888A (long beard, Fred. III); 1891A, 1894A, 1899A, 1906A. 

Great Britain - ½ C,:-own 1932 (VG-VF), 1936, 1943 (VG-EF), 6d 1901, 1904, 
1926 modified head - VG-F. 
Great Britain - Crowns strict AU-UNC 1664, 1665, 1666, 1667 bust 2, 1668, 
1669, 1691, 1671 bust 3, 1673, 1674, 1675/3, 1676, 1678/7, 1680, 1679 bust 
4, 1680 bust 4, 1681, 1682, 1683, 1684, 1688, 1696 bust 1, 1696 bust 2, 
1697, 1703, 1705, 1708 bust 1, 1708 bust 2, 1718/6, 1720/18, 1736. Strict 
UNC - 1899LX11. 
Great Britain - Half Sovereigns VF or better: 
1834, 1836, 1837, 1839, 1843, 1845, 1848, 
1862, 18631, 1864, 1870, 1879, 1891, 
Great Britain - Queen Mary Shilling S.2500, dated, 
and George II, Fine; 1694 ½d VF. 

1821, 
1850, 1851, 

1937. 

1826, 1831, 
1854, 

Fine, Crowns of George I 

Heaton Mint, Birmingham, England - one coin, silver where possible, Gem BU 
from each of following countries as struck by Heatons: Argentina, 
Australia, Belgium, Bulgaria, Cambodia, Canada - Br 528 or 529, 911 or 912, 
875 or 876; Ceylon, Chile, Costa Rica, Dominican republic, El Salvador, 
Ethiopia, Finland, French Indo-China, ·Greece, Guatemala, Jersey, 
Madagascar, Mauritius (SC Victoria only), Morocco, Muscan & Oman, nepal, 
Poland, Saudi Arabia, Siam, Turkey, Uruguay, Veneguela, Zanzibar. 

Rong Kong - 5 c Gem BU 18 7 3, 18 8 0, 18 8 2 , 18 8 9 , 18 91 , p 1 us a 11 Victoria 
Heaton Mint dates; all Victoria 50C Heaton mint pieces in Gem BU. 

Leper Colonies - Columbian, KM I Tn 3, 4, 6, 8, 9, lla, 13, 14 in any 
condition; Any others in VF or better. Leper coins from Venezuala or 
Japan. Paper money from Culion, and from the Venezuala colonies. 

Sarawak - Victoria S0C of Heaton Mint, Choice or Gem BU only. 

United States - Communion tokens (any). 

West Indian Tokens All interesting tokens and medals from the West 
Indies. Also the following items: Antigua H & C countermarkect 2, 3, 
Communion token; Bahamas Dirty Dick's Lucky Piece, Bahamas Timber Cy, 
Communion token; British Guiana Annandale, Pickersgill 10, Communion 
Tokens; St. Vincent Communion token; St. Lucia Chastanet Devaux 2,3, 
Barnard, Peter & Co. Devaux 5, 6, 7, 8, Minvielle & Chastanet Devaux 10, 
Barnard Sons & Co. Devaux 20; Bermuda Any except Hog Penny Pub; Cayman 
Islands Any except Cayman islander or Pirates Week; Jamaica Brandon, 
Breakspear, Bruces Club 6d, 7d, 1/-, 2/-; B.S.A.C. on washer flan, any ICE 
tokens, Halcot Farm, Jamaica Waggonette & Express, Myrtle Bank, Silvera, 
New Ramble, Sligo, Kelly's Estate 3d, 1/-, St. Ann Water Token, Plaza 
Company ltd, VFD RBB l½d, Communion Tokens; Trinidad J.G. D'Ade & Co ¼d, 



r---------------- ------- -------- ---

Auctions 

ABOUT NADIN-DAVIS 
NUMISMATIC SERVICES 

Our auctions are held regularly, at least twice each year, at the 
Toronto International Coin Fair. Usual dates are in March and 
November. Other auction dates may be set as needs arise. 

Commission rates are negotiable for large or special consignments, 
but are generally as follow: 

Bulk lots, numismatic literature, lots up to $100 - 25S 
lots over $100 to $500 - 15%. lots over $500 - JOS: 
Prices referred to above are selling prices. 
Settlement checks are issued within 45 days of the sale. 
Cash advances can be provided up to 50i of the estimated value of 
lots consigned, on the strict understanding that lots are sold 
entirely without reserve. The commission rate in such cases is 
2-l,% higher than for lots consigned without advance. Advances 
constitute no guarantee whatsoever that the lots consigned &Jill 
realize sufficient to cover the advance. 

Monthly Price Lists and Auction Catalogs 

We issue ac least 10 fixed price lists per year, in addition to 
the catalogs for at least two major auctions. Annual subscription is 
S10 Canadian in Canada, Sl0 U.S. elsewhere in the world. Catalogs are 
always mailed first class. Orders receive prompt attention and are 
usually shipped ~ithin eight hours of receipt. 

Selling Your Coins 

We spend many thousands of dollars each week buying collections 
and nice individual items from collectors whose tastes have changed, 
f!"om esttes, and from other dealers. Our needs are worldwide, 
including Canada and newfoundland, world gold, Crowns and minors, 
ancient coins, anct tokens and medals. Please contact us when you think 
of selling: we will travel to view where your holdings warrant and 
otherwise we can usually do business most satisfactorily by mail. 

Want List Service 

We maintain an active file of want lists in all numismatic areas 
and read through them regularly. If you desire particular ite s, 
please feel welco,.e co let us know. We also suggest that you update 
your list regularly so tha•. we do not take your time unnecessarily by 
offering 1tems that you have already acquired. 

Convention Atcenda~ce J 
We attend most. major Conventions 1n Canada, Europe, the n1ted 

States and the Fa!" East.. Please check elsewhere for our latest plans. 



ORDER FORM 

Narre 

Address 

Option: to c!large your VISA or 
1-:A.STERCP..ARGE card, just 
\.:rite your card number 
and expirH date here 

Phone 

SEND TO 

or phone 

Expiry date 

Paul Nadin-Davis 
Box 95, Station A 
Ottawa, Canada 
KIN 8Vl 

1-613-235-1916 

Please list belo.,_. the coins, quantity and price you wish to order. Please list alter­
natives vhere possible: these will not be abused. Thank you for your interest, 

Quantity I tern Price 

. 

Please add ~g. here if you are not already a subscriber but with to receive our catalogs to the end of 1984 (at least one per month) 

Sub-total 
IMPORTA>;T U.S. rustoners, please deduct 20\ if paying 

by check or nnney order in U.S. funds. tax 
Credit card payirents are billed in Canadian 
funds by us, and will be converted on your postage & packing 
nnnthly statenent from \1SA or Mastercharge. 

~ total due 


